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Белорусская стандартизация: акценты в Год качества

Более полувека 14 октября отмечается Всемирный день стандартизации.
В нашей стране эта дата c 2000 г. является профессиональным праздником – Днем стандартизации, подчеркивая значимость данной деятельности для государства, экономики и общества, признавая вклад тысяч специалистов в ее развитие.
Каждый год эта дата во всем мире проходит под девизом, определяемым руководителями международных организаций по стандартизации.
2024-й год продолжает начатую в 2021 г. тему: «Общее видение для лучшего мира. Стандарты для достижения Целей устойчивого развития».
При этом подчеркивается роль стандартов в достижении Цели устойчивого развития (ЦУР) 9 «Индустриализация, инновации и инфраструктура» с акцентом на развитие искусственного интеллекта.
Как известно, международное сообщество приняло на себя обязательства по улучшению благосостояния и повышению уровня благополучия населения, закрепив 17 ЦУР в Повестке – 2030. Данная повестка принята ООН и поддержана Республикой Беларусь.

В нашей стране 2024-й год объявлен Годом качества. А в основе качества и конкурентоспособности продукции и услуг лежат стандарты. Чем прогрессивнее уровень их требований, тем лучше качество. Стандарты оказывают значительное положительное экономическое воздействие, стимулируя разработку новой продукции и совершенствование существующей, способствуя развитию рынка и улучшению условий поставок.
Фонд действующих в Республике Беларусь государственных стандартов сегодня насчитывает около 32 тысяч документов.
В 2024 г. утверждено 614 государственных стандартов (528 ГОСТ и 86 СТБ). Они касались легкой, химической промышленности, электротехники и радиоэлектроники, машиностроения, сельского хозяйства, строительства. Уровень гармонизации с международными требованиями превысил 60 %.

В последние годы широкое применение при разработке новых стандартов находит формирование и реализация отраслевых программ по стандартизации, в том числе в социально значимых областях.
Так, в 2024 г. утверждена Программа стандартизации в области товаров и услуг для детей на 2024 – 2028 годы.
Товары для детей входят в область применения технических регламентов Евразийского экономического союза, однако имеется продукция, не охваченная техническими регламентами и стандартами, такая как спортивный инвентарь и оборудование, ортопедические товары для детей, услуги для детей.
Программа включает разработку 55 новых государственных стандартов.

В 2023 г. был разработан комплекс из 16 государственных стандартов, направленных на обеспечение безопасности при оказании услуг в плавательных бассейнах, аквапарках. Они введены в действие с 1 июня 2024 г.
Их применение будет способствовать повышению безопасности, культуры и комфортности посетителей при оказании услуг плавательными бассейнами, сократит количество несчастных случаев на воде, а также поможет обслуживающему персоналу эффективно выполнять свои обязанности.
В 2023 г. также были реализованы еще две программы разработки государственных стандартов: в области инновационного менеджмента (8 стандартов) и цифровой экономики (11 государственных стандартов).

Беларусь активно участвовала в формировании глобальной Повестки – 2030, и белорусская стандартизация нацелена на поддержку ее реализации.
Перспективный план стандартизации до 2030 г. для содействия достижению Республикой Беларусь ЦУР включает разработку 208 стандартов (175 СТБ и 33 ГОСТ).
В 2024 г. предусмотрена разработка 80 стандартов в области охраны окружающей среды, качества воды, переработки вторичного сырья и др.

Формирование доступной среды является одним из направлений государственной социальной политики. Возможность трудоустройства инвалидов дает им шанс реализовать личностное и профессиональное развитие, полноценно участвовать в жизни общества.
Неотъемлемая часть данного процесса – создание и совершенствование соответствующей нормативной базы. Введенные с 1 июня 2024 г. государственные стандарты станут еще одной ступенью к позитивным изменениям в сфере развития доступной среды. Данные стандарты устанавливают технические требования к рабочим местам для инвалидов.

Вместе с тем, важно не только разрабатывать новые стандарты, но и своевременно отслеживать технический уровень действующих. С этой целью на постоянной основе проводятся работы по проверке научно-технического уровня стандартов для принятия решения о возможности их дальнейшего применения, внесения изменений либо отмены потерявших актуальность документов.
План государственной стандартизации на 2024 г. предусматривает проведение оценки научно-технического уровня 613 стандартов. Это стандарты в области легкой промышленности, пожарной безопасности, здравоохранения, на пищевую продукцию, лесоматериалы.

Традиционно ко Дню стандартизации и Всемирному дню стандартизации организации Госстандарта проводят мероприятия различного формата. 
Ключевым событием в этом году станет конференция, которая состоится 14 октября 2024 г. в БелГИСС. 
Ее тема – «Стандартизация как основа промышленного развития Республики Беларусь».
На конференции будут рассмотрены результаты и перспективы развития стандартизации в Беларуси и ЕАЭС, сотрудничество в данной сфере с Российской Федерацией.
В рамках конференции состоится церемония награждения победителей конкурса «Лучший специалист по стандартизации» – 2024. Он проводился уже в третий раз. 
В этом году на участие в нем поступили заявки от 18 специалистов, которые работают в сфере стандартизации не менее трех лет и представляют 18 организаций.
Победителей определяли в номинациях: «машиностроение», «приборостроение», «химия и нефтехимия», «легкая промышленность», «пищевая промышленность», «целлюлозно-бумажная промышленность», «выполнение работ, оказание услуг», «пожарная безопасность», «транспорт», «другие сферы непромышленного сектора», а также «организации структуры Госстандарта».
Данный конкурс направлен на выявление наиболее профессиональных специалистов по стандартизации, повышение авторитета этой профессии, распространение передового опыта в области стандартизации и содействие его внедрению.

По традиции в честь профессионального праздника труд лучших специалистов будет отмечен грамотами и благодарностями Госстандарта.
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